

**ВЫПОЛНИМ
ПЯТИЛЕТКУ
ДОСРОЧНО!**

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 13-й

№ 5 (2372)

СУББОТА

11

Января

1975

Цена 2 коп.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

В Центральном Комитете КПСС

О 70-ЛЕТИИ РЕВОЛЮЦИИ 1905-1907 ГОДОВ В РОССИИ

ЦК КПСС принял постановление «О 70-летию революции 1905—1907 годов в России». В постановлении отмечается, что в январе 1975 года исполняется 70 лет со времени начала революции 1905—1907 годов в России, в которой пролетариат, широкие слои крестьянских масс под руководством ленинской партии с оружием в руках выступили против самодержавия, социального и национального гнета.

Это была первая народная революция эпохи империализма. Она показала, что начался новый период всемирной истории, период политических потрясений и революционных битв. Революция 1905—1907 годов хотя и потерпела поражение, нанесла мощный удар по самодержавию, государству помещиков и капиталистов, вписала яркую страницу в историю классовой борьбы. «Без «генеральной репетиции» 1905 года, — подчеркивал В. И. Ленин, — победа Октябрьской революции 1917 года была бы невозможна».

Революция 1905—1907 годов была подготовлена всем ходом социально-экономического и политического развития страны. После отмены крепостного права в России быстрыми темпами рос капитализм, формировался и сплачивался рабочий класс, укреплялось его классовое самосознание. В то же время Россия оставалась страной с сильными феодально-крепостническими пережитками. Царское самодержавие, выражавшее интересы помещиков и тесно связанное с крупным монополистическим капиталом, сдерживало развитие производительных сил страны, тормозило общественный прогресс. Невыносимыми были условия жизни рабочих и крестьян.

К началу XX века Россия стала узловым пунктом противоречий всей системы империализма, ее наиболее слабым звеном. Сюда переместился центр мирового революционного движения. Мировой экономический кризис 1900—1903 гг., захвативший и царскую Россию, а также русско-японская война обнажили гниль царизма, обострили до крайних пределов противоречия между господствующими классами и широкими массами трудящихся. Все это способствовало быстрому нарастанию революционного кризиса.

Революция 1905—1907 годов — первая в истории буржуазно-демократическая революция, в которой пролетариат выступил самостоятельной политической силой, вождем угнетенных масс, борющихся за социальное освобождение. Воплощением его руководящей роли была большевистская партия во главе с В. И. Лениным. Она была единственной партией, которая имела четкую, научно обоснованную программу действий. Ленинская партия высоко подняла революционное знамя, решительно отстаивала марксизм в борьбе против ревизионизма, творчески развивала марксистское учение, соединяя его в ходе революции с массовым пролетарским и демократическим движением.

В годы революции ярко проявилась роль В. И. Ленина как величайшего теоретика марксизма и вождя трудящихся. Ленин обосновал идею гегемонии пролетариата в народной революции, показал, что чем шире и

глубже революционное движение масс, тем больше возрастает роль и значение пролетарской партии, ее идейно-политической и организаторской деятельности. В разгар революции, весной 1905 года, III съезд партии на основе ленинских идей выработал большевистскую стратегию и тактику революционной борьбы рабочего класса, всех трудящихся.

Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явилась ленинская теория перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Основанная на научном анализе новой исторической эпохи, расстановки классовых сил, она проложила единственно верный путь революционной практике. Жизнь полностью подтвердила правильность взятого ленинской партией политического курса и показала несостоятельность, банкротство оппортунистической тактики троцкистов, меньшевиков и других мелкобуржуазных партий.

Рабочий класс с величайшим упорством вел решительную борьбу за полное осуществление большевистской программы-минимум — завоевание демократической республики, введение 8-часового рабочего дня, проведение конфискации помещичьих земель.

Непоколебимую стойкость, готовность идти на жертвы во имя свободы, социальной справедливости и прогресса проявил рабочий класс в борьбе с царским самодержавием. Немеркнущим примером его мужества и героизма являются Всероссийская октябрьская политическая стачка, классовые битвы в Петербурге и других городах, в центре и на окраинах России. Вершиной революции, как подчеркивал Ленин, явилось Декабрьское вооруженное восстание в Москве. Рабочий класс вынес на своих плечах основную тяжесть борьбы в революции 1905—1907 годов. Своими решительными действиями, беззаветным героизмом и самоотверженностью пролетариат России поднял широкие массы трудящихся на борьбу против самодержавия, помещиков и буржуазии.

В ходе революции под воздействием массовых стачек и вооруженных боев пролетариата развернулось широкое крестьянское движение. Впервые в истории стал складываться союз рабочего класса и крестьянства. Вместе с русским пролетариатом и крестьянством борьбу против царизма и эксплуататорских классов вели рабочие и крестьяне Украины, Белоруссии, Прибалтики, Закавказья.

Средней Азии и других национальных районов России. Осуществляя руководство революционной борьбой, партия исходила из ленинского указания о том, что свергнуть царскую монархию в состоянии только пролетариат, ведущий за собой трудящиеся массы всех наций и народностей страны. Усилилось революционное брожение в армии и флоте, являвшихся оплотом самодержавия. Весь мир узнал о выдающемся подвиге матросов броненосца «Потемкин», перешедших на сторону революции.

В ходе революции, в результате творчества рабочего класса, народных масс возникли невиданные в истории политические организации — Советы рабочих депутатов, а вслед за ними — Советы крестьянских и солдатских депутатов. Они были созданы в Иваново-Вознесенске, Петербурге, Москве, Ростове, Саратове, Баку, Киеве, Екатеринославе, Севастополе, Костроме, Чите, Красноярске, Иркутске, Смоленске, во многих других городах и поселках для руководства стачечной борьбы и вооруженным восстанием. Советы, по определению Ленина, являлись органами революционной власти, революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства. Гений Ленина прозорливо увидел в них прообраз Советской власти, государственную форму диктатуры пролетариата. Великая Октябрьская социалистическая революция, исторический опыт СССР целиком и полностью подтвердили жизненную силу ленинского учения о Советах, являющихся самыми массовыми органами подлинно народной власти, выраженном подлинной демократии.

Первая революция в России имела большое международное значение. Она оказала огромное воздействие на рост революционных выступлений рабочих и крестьян во многих странах мира, вызвала мощный подъем национально-освободительного движения угнетенных народов колониального Востока. Все это расшатывало мировую систему капитализма, приближало ее общий кризис.

Советские люди высоко чтут славный подвиг героев революции. История первой народной революции в России — неиссякаемый источник творческого вдохновения, школа политической борьбы для новых поколений революционных борцов. В наше время, когда международный рабочий класс завоевывает руководящую роль в широком и мощном общедемократическом антиимпериалистическом движении, исторический опыт первой русской революции,

ленинские идеи о гегемонии пролетариата в революционной борьбе трудящихся масс приобретают особую актуальность.

Глубокое обобщение и мастерское использование большевиками накопленного опыта политического руководства массами, непримиримая борьба против оппортунизма и ревизионизма, за единство рабочего класса и его гегемонии в освободительном движении, за союз пролетариата с широкими слоями трудящихся облегчили и ускорили свержение царизма в феврале 1917 года и победоносный штурм эксплуататорского строя в дни Великого Октября.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эпоху в истории человечества — эпоху перехода к социализму. Строительство социализма в СССР ознаменовалось выдающимися победами, которые преобразили облик нашей Родины, укрепили ее могущество, подняли к вершинам экономического и социального прогресса.

Важнейшим итогом преобразовательной деятельности партии, героического труда советского народа явилось создание развитого социалистического общества. Осуществляя ныне под руководством партии исторические решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся страны добиваются новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Возрастает экономическая мощь нашего государства, на основе роста эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса неуклонно повышается благосостояние и культура советского народа, укрепляется идейно-политическое единство советского общества.

Величайшим завоеванием и достижением международного рабочего класса, всех революционных сил является образование и успешное развитие мировой системы социализма. Постоянно углубляется всестороннее сотрудничество стран социалистического содружества. Прогуманная славы революционные традиции, КПСС вместе с другими марксистско-ленинскими партиями вносит выдающийся вклад в общую борьбу народов против империализма, за сплочение всех отрядов мирового коммунистического рабочего и национально-освободительного движения, за торжество дела мира, демократии и социализма.

Придавая важное значение юбилею революции 1905—1907 годов, ЦК КПСС постановил отметить 70-летие первой революции в России как знаменательную дату в истории ленинской партии и нашей страны, в истории мирового революционного движения.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Главному Политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политуправлениям пограничных и внутренних войск поручено направить работу по проведению юбилея на успешное претворение в жизнь задач, поставленных XXIV съездом КПСС, декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС, за досрочное выполнение заданий 1975 года — завершающего года девятой пятилетки.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Люберецкий Государственный научно-исследовательский институт горнохимического сырья занимается оценкой месторождений, разрабатывает прогрессивные методы добычи и обогащения полезных ископаемых для производства минеральных удобрений.

НА СНИМКЕ: заведующий сектором рудоподготовительных процессов И. И. Девяшин и старший лаборант В. В. Никулина во время проведения испытаний сухого самозмельчения горнохимического сырья.

Фото В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в сентябре 1974 года приняли Постановление «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае».

В последующих документах пленумов крайкома и райкома КПСС разработаны и приняты на вооружение овцеводов основные задачи по резкому подъему и развитию племенного тонкорунного овцеводства. Как боевую программу к действию, восприняли сельские труженики Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Овцеводство в нашем районе занимает ведущее место среди других отраслей животноводства. Успех дела в овцеводстве зависит прежде всего от труда чабанов, от их добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей. Если каждый чабанский коллектив будет внедрять опыт передовиков, добиваться в своей работе высоких показателей, то результаты, несомненно, будут значительно выше.

Чабанская бригада Н. Л. Беленко из племхоза «Родина» получила по 129 ягнят от 100 овцематок и по 4,5 килограмма шерсти с каждой овцы.

В колхозе «Казьминский» чабанская бригада М. А. Беловолова получила по 116 ягнят от каждой сот-

ни овцематок и по 4,4 килограмма шерсти с овцы. Чабанская бригада Н. А. Быкова из колхоза «Заветы Ильича» с каждой переярки настригла по 5,9 килограмма шерсти.

Однако опыт передовиков не стал еще достоянием всех овцеводов. Следует отметить, что во многих хозяйствах имеются еще случаи нарушения зооветеринарных правил по уходу, кормлению и содержанию живот-

В большинстве хозяйств слабо осуществляется перевод ягнения овцематок на ранне-зимний период, очень медленно осуществляется переход на скоростной метод стрижки овец. Не уделяется должного внимания организации интенсивного откорма овец.

Дорогие товарищи!

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правитель-

вести ягнение овцематок, добиться получения не менее 100 ягнят от каждой сотни овцематок, а также повысить настриг шерсти с каждой овцы по сравнению с 1974 годом на 200 граммов.

Проведем искусственное осеменение 50 тысяч овцематок на зимнее ягнение. В этом году увеличим племенную продажу овец по сравнению с 1974 годом на 7 тысяч и доведем ее до 13 тысяч голов. Снимем с откорма 32500 овец и продадим их государству выше средней и средней упитанности. Обеспечим 100-процентный переход на скоростную стрижку овец во всех колхозах и совхозах района. Примем меры к переводу овцепоголовья на кормление гранулами. С этой целью заготовим в текущем году 2100 тонн полноценных гранул. Будем принимать самые энергичные меры к повышению темпов строительства овцекомплексов, по содержанию маточного поголовья и откормочных комплексов. Будем применять и использовать все резервы и возможности к повышению эффективности овцеводства и качества продукции.

Ознаменуем пятый, завершающий год девятой пятилетки новыми трудовыми успехами!

Обращение обсуждено и принято на районном совещании овцеводов 7 января 1975 года.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания овцеводов
но всем чабанам, специалистам колхозов и совхозов
Кочубеевского района

ных, допускаются значительная яловость овцематок, большой отход овец и получают низкие настриги шерсти, что сдерживает темпы роста поголовья, производства шерсти и баранины.

В ряде хозяйств на низком уровне ведется селекционно-племенная работа. В существующих овцекомплексках слабо внедряется комплексная механизация производственных процессов, не уделяется должного внимания укреплению кормовой базы, созданию долголетних культурных пастбищ, их орошению.

ства примем все меры к тому, чтобы 1975 год, завершающий год девятой пятилетки, стал стартовым годом в развитии племенного овцеводства, чтобы задачи, поставленные на десятую пятилетку, были безусловно выполнены.

К концу десятой пятилетки выходное поголовье овцематок составит 170 тысяч, на племя будет продано 37 тысяч овец. Для этого примем все меры, опыт, знания, чтобы организованно провести нынешнюю зиму овец, бережно расходовать корма, организованно подготовиться и про-

Депутат и жизнь

Мой избирательный округ — сорок первый, в селе Ивановском. Половина проживающих в нем работает в колхозе имени Чапаева, другая его половина — люди самых разных профессий и соответственно работают в самых различных организациях села и за его пределами. Но кто не знает, что человек в селе, чем бы он ни занимался, всегда на виду. Жители моего округа знают друг друга хорошо, живут в добротных домах, при полном достатке. И мне, как депутату, приятно это сознавать.

Быть депутатом почетно, но и ответственно. И одной из традиционных, очень действенных форм наших взаимоотношений являются регулярные отчеты. За то время, что прошло после очередных выборов в местные органы власти, я перед своими избирателями отчитывался дважды.

Многие наказы обычно касаются благоустройства села. В сорок первый избирательный округ входят улицы Революционная, Калинина, Комсомольская, Чапаева и другие. Если первые три улицы благоустроены, то улица Чапаева была вся в рытвинах, выбоинах, особенно в ненастную погоду, что доставляло ее жителям уйму неудобств. Благоустроить эту улицу — и был один из наказов, данный мне избирателями. В минувшем году наказ этот выполнен. Теперь весь «микрорайон» округа имеет неплохие участки дорог. В этом мне оказали большую по-

мощь руководители хозяйства, особенно механик седьмой тракторной бригады А. С. Кальницкий, который дал ту технику, которая требовалась для проведения работ на этом участке дороги.

Встречаются и такие вопросы, которые, на первый взгляд, выходят за рамки наших обычных обязанностей. Но это на первый взгляд. Не буду называть фамилии, не в них дело, но изложу существо вопроса. Живут рядом две семьи, отношения у них са-

ПРИНИМАЯ СЕРДЦЕМ

мые, что ни на есть, соседские, держат, как водится, домашнюю живность. Только однажды по недосмотру собака одного из соседей подушила взрослых утят у другого. Казалось, скандал неизбежен. Но между ними ничего подобного не случилось. После нашего разговора с владельцем собаки по обоюдному согласию потерявшей стороне была уплачена соответствующая сумма. Мелочь, вроде бы. А соседи живут мирно.

И еще один пример. П. И. Христенко работает шофером в совхозе «Междуреченский», а проживает в селе Ивановском. Это в порядке вещей. Вот только дом у него был небольшой, а семья все росла. Жить в одной комнате

семье в пять человек стало тесно, и он обратился в Совет за помощью — выдать ему проект на строительство нового дома. Я знал его семейное положение, поэтому мы, не мешкая, создали комиссию. Она представила соответствующие документы, после чего П. И. Христенко был выдан проект. Сейчас большая дружная семья рабочего живет в новом просторном доме.

По роду своей деятельности — я землеустроитель. И как депутату, мне не раз приходилось отчитываться на исполкоме сельского Совета по вопросу рационального и эффективного использования земли. Забегая вперед, скажу, что наш Совет не один год проводит эту работу успешно. Интенсификация сельскохозяйственного производства заставляет нас не только максимально использовать силу гектара, но и как зеницу ока, беречь пашню. В этой области у нас положение складывается совсем неплохо. В минувшем году в колхозе имени Чапаева было распахано 34 гектара излишних дорог, обочин лесополос.

Какого бы решения вопроса не требовала жизнь, депутат не имеет права не принимать близко к сердцу запросы и нужды людей, общества. В этом его высокое назначение, высокий общественный долг.

В. РЫЖОВ,
депутат Ивановского сельского
Совета.



С хорошими результатами завершила 1974 год чабанская бригада колхоза «Полярная звезда», возглавляемая коммунистом Николаем Александровичем Остапенко (на снимке). Настриг шерсти с овцы составил 5,5 килограмма при плане 5. В 1975 году овцеводы решили получить по 110 ягнят от каждой сотни овцематок и настричь по 5,5 килограмма шерсти с овцы.

Фото П. Брызгуна.

СВОДКА

о выполнении плана продажи продукции животноводства за 1974 год (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца	шерсть
им. Октябрьск. рев.	107	108	109	107
«Полярная звезда»	105	104	100	103
им. Балахонова	104	87	103	104
«Красная звезда»	101	91	67	98
им. Ленина	98	123	137	102
им. Чапаева	91	91	73	110
«Казьминский»	90	56	83	98
«Заветы Ильича»	66	75	97	104
СОВХОЗЫ:				
«Восход»	121	134	126	—
«Беломечетский»	105	68	100	95
«Междуреченский»	104	103	—	—
«Невинномысский»	90	65	96	89
«Кочубеевский»	88	47	72	86
«Родина»	—	77	—	93
«Закубанский»	—	75	—	—
Птицефабрика	—	115	94	—
Племптице завод «Кубань»	—	105	128	—
Всего по району:	99	91	100	97

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

О ПРЕДЕЛЯЮЩИЙ год девятой пятилетки был годом большой и плодотворной работы советского народа по претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Ушедший год останется в нашей памяти как год новых побед в коммунистическом строительстве.

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий 1974 года, коллектив Богословского кукурузообработывающего и хлебоприемного комбината уже к 26 декабря выполнил план по производству комбикормов и калиброванных семян. План выработки крупы на эту же дату составил 110 процентов, вместо 9700 тонн ее произведено 10670

НА ПОДЪЕМЕ

тонн. Коллектив цеха по выработке муки выполнил годовое задание на 104,7 процента. С начала девятой пятилетки выработано 40333 тонны крупы, что превышает задание четырех лет на 3434 тонны. В счет завершающего года выработано комбикорма 4300 тонн.

В результате внедрения в производство новой техники, постоянного совершенствования процессов производства и технологичности выработки продукции значительно улучшилось ее качество. Среднегодовая производительность труда за прошедшие четыре года возросла на 39,3 процента, что на 5

процентов превышает задание, определенное Директивами по девятому пятилетнему плану.

Если на конец восьмой пятилетки комбинат имел два цеха планово-убыточных — по выработке крупы и калиброванных семян кукурузы, — то после истекшего года ранее убыточный крупопеч получил прибыль в сумме свыше 500 тысяч рублей, а всего по комбинату за четыре года получено 2386 тысяч рублей при плане 2155 тысяч.

Крупный шаг сделан коллективом нашего предприятия. Есть хороший задел на завершающий год пятилетки. Образцово

трудятся на комбинате коммунисты плотник Н. И. Голубенко, слесарь П. И. Сысоев, аккумуляторщик Р. Е. Шашурин, старшие мастера цехов В. В. Соколов, И. И. Раздвинский, И. А. Приходько, С. Г. Пивень. Их примеру следуют комсомольский вожак Н. А. Николаев, монтажник А. И. Крикунов, крупящик Г. Г. Кудря и многие другие.

Коллектив комбината, обсудив Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, принял повышенные социалистические обязательства на завершающий год девятой пятилетки.

С. СКРИПНИК,
директор комбината.

7 января в районном Дворце культуры состоялось совещание овцеводов района. С докладом «Итоги развития овцеводства в 1974 году и задачи по выполнению планов производства и продажи государству шерсти, мяса баранины и племенных овец в 1975 году» выступил начальник райсельхозуправления И. В. ВОРОШИЛОВ.

Ниже мы публикуем отчет об этом совещании.

ИЗ ДОКЛАДА И. В. ВОРОШИЛОВА

Постоянная забота Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае проявляется с первых лет создания Советского государства. В настоящее время наш край занимает первое место по объему реализации шерсти в Российской Федерации.

Значительный вклад в развитие овцеводства вносят труженики и нашего района. За четыре года девятилетней пятилетки колхозами и совхозами района продано государству 5292 тонны шерсти или сверх задания реализовано двадцать тонн. Успешно справились с этой задачей колхоз имени Ленина, выполнивший народнохозяйственный план за 4 года на 113 процентов, «Полярная звезда» — на 108, имени Чапаева — на 106, имени Октябрьской революции — на 105 процентов и некоторые другие хозяйства.

От реализации продукции овцеводства колхозы и совхозы получают значительные доходы. Так, например, общая сумма от реализации овцеводческой продукции за 1973 год составила 7283 тысячи рублей, или 23,1 процента от всей суммы реализации продукции сельского хозяйства.

Овцеводство в хозяйствах нашего района является устойчиво рентабельной отраслью. Наиболее высокой рентабельности овцеводства добились колхозы «Заветы Ильича» — 31,1, имени Ленина — 28,5, «Красная звезда» — 17 процентов. В общей сумме выручки от реализации продукции сельского хозяйства доля овцеводства занимает значительную часть. Так, например, в совхозах «Кочубеевский» она составила в 1973 году — 39,5 процента, «Невинномысский» — 40,2, «Беломечетский» — 43,3 и в племхозе «Родина» — 74,7 процента.

Народнохозяйственный план продажи шерсти государству в 1974 году выполнен хозяйствами района на 97 процентов. Однако такие колхозы, как имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Полярная звезда», имени Ленина, имени Балахонова, «Заветы Ильича» успешно справились с этой задачей и значительное количество шерсти продали сверх задания. Остались в долгу у государства в 1974 году совхозы «Невинномысский» — 28 тонн, «Беломечетский» — 8, «Родина» — 11, колхозы «Казьминский» и «Красная звезда» — по 1,1 тонны. Снизилась сдача шерсти по сравнению с 1973 годом совхозы: «Невинномысский» — на 10 тонн, «Кочубеевский» — на 18 и «Родина» — на 3,4 тонны.

Невыполнение планов сдачи шерсти государству в 1974 году овцевозами вызывает серьезную тревогу. Основными причинами невыполнения планов производства и заготовок шерсти являются: невыполнение заданий выходного поголовья овец, невыполнение планов по заготовке кормов, допущение большого падежа и забоя овец, несвоевременная подготовка помещений для их зимовки.

В отдельных хозяйствах низкий уровень селекционно-племенной работы в овцеводстве. Все это привело к низким настригам шерсти. Так, например, в минувшем году средний настриг шерсти в физическом весе составил в овцевозах: «Невинномысский» — 3,5, «Кочубеевский» — 3,5, «Родина» — 4 килограмма.

В совхозах и колхозах района за истекший год от каждого 100 овцематок и ярок получено по 65 ягнят, а в совхозах «Кочубеевский» — только 46, «Невинномысский» — 54, «Беломечетский» — 55 и в колхозе имени Ленина — 64. Эти факты говорят о том, что в этих хозяйствах слабо занимают воспроизводство стада, не ведут настойчивой борьбы с яловостью овцематок, допускают большой падеж ягнят.

Овцеводам района необходимо уделять постоянное внимание качеству продукции. В этом деле у нас еще очень много недостатков. В 1974 году за сданную сorno-дефектную шерсть хозяйства недополучили 332 тысячи рублей, в том числе совхозы «Родина» — 79 тысяч рублей, «Невинномысский» и «Кочубеевский» —

по 46 тысяч, колхоз имени Октябрьской революции — 28 тысяч рублей. Очень мало еще сдается шерсти нормального качества. В истекшем году ее сдано по району лишь 19,2 процента, а совхоз «Родина» — 2,3, колхоз имени Балахонова 8,5, совхоз «Кочубеевский» — 11,2 процента. Высока еще себестоимость шерсти. Так, например, в совхозе «Родина» центнер шерсти обошелся в 680 рублей, в колхозе имени Октябрьской революции — 575 рублей.

Большие недостатки и упущения в производстве и продаже мяса баранины. В минувшем году в районе продано баранины высшей упитанности только 3 процента, средней упитанности — 34 и ниже средней и тоншей упитанности — 63 процента. Совхоз «Беломечетский» и колхоз «Полярная звезда» не сдали государству ни одной овцы высшей упитанности.

От овцеводства мы получаем и овчины, являющиеся шубно-меховым сырьем. Но качество их очень низкое. За прошедший год заготовительными организациями принято от хозяйств около 90 процентов овчин четвертого сорта. Первым сортом не сдано ни одной овчины. Средняя цена одной овчины составила по колхозам 1 рубль 71 копейку, по совхозам 1 рубль 47 копеек, а по индивидуальному сектору 7 рублей 30 копеек.

Всем главным зоветспециалистам хозяйств необходимо установить строжайший контроль за качеством и заготовкой кожевенно-шубного сырья.

Бичом в овцеводстве является большой падеж и забой овец. За прошлый год пало в хозяйствах района 20600 и забито 23428 овец. Только в совхозе «Невинномысский» пало 7680, или на 1190 голов больше, чем в восьми колхозах вместе взятых.

Сохранность овцепоголовья во многом зависит от работы чабанских бригад, а также от руководителей и специалистов хозяйств. В отарах старших чабанов Эркенова из совхоза «Невинномысский» отход овец от падежа и забоя составил свыше 400 голов, более 300 овец пало в отаре Умарова. С такими же результатами закончили год старшие чабаны из совхоза «Беломечетский» Кипкаев и Этазалиев, допустившие отход по 300 и более голов. Не лучше дела в чабанских бригадах товарищей Яценко и Евланова из совхоза «Кочубеевский», Карамурзина из колхоза имени Балахонова, Ковалева из колхоза «Казьминский» и многих других. В результате бесхозяйственности недополучено большое количество шерсти и мяса.

Научно-технический прогресс, протекающий во всех отраслях народного хозяйства, затронул и овцеводство. Пришло время копать ведение овцеводства деловскими способами. Строительство овцекомплексов, создание культурных пастбищ, особенно на орошении, внедрение новой технологии в содержании, уходе и кормлении овец должно привести к дальнейшему подъему продуктивности животных, а также повышению производительности труда овцеводов.

В нашем районе построены и действуют овцекомплексы в колхозе имени Балахонова на 3000 овцематок и 3000 голов молодняка, в совхозе «Невинномысский» — на 5000 овцематок и в колхозе имени Октябрьской революции — на 3000 овцематок. При этих комплексах созданы культурные пастбища. В колхозе имени Балахонова в овцекомплексе повысилась продуктивность овец, получено от каждой сотни овцематок по 96 ягнят, настрижено шерсти в физическом весе с овцы по 4,5 килограмма, а по колхозу — 4,3. Не-

сколько повысилась производительность труда и снижена себестоимость продукции.

Однако, возможности в проведении дальнейшей механизации производственных процессов по кормоприготовлению, содержанию, водопоеанию, стрижке, ягнению овцематок и выращиванию молодняка — огромны и до конца далеко не исчерпаны. Только перевод всего овцепоголовья на кормление гранулами из самокормушек мог бы принести значительный экономический эффект. К сожалению, в этом направлении у нас пока что мало сделано.

Овцекомплекс в совхозе «Невинномысский» работает 2 года. Его стоимость 912 тысяч рублей. Если же учесть стоимость созданных культурных пастбищ, то общая сумма превысит миллион рублей. При настоящем положении дел, когда продуктивность овец очень низка, период окупаемости овцекомплеса вместе 5—6 лет может быть растянут на 10 лет. В минувшем году здесь получено по 52 ягненка в расчете на каждые 100 овцематок и по 3,6 килограмма шерсти с овцы.

Новая технология в овцекомплексе еще не внедрена, нет набора нужных машин и оборудования — кормоприготовителей, кормораздатчиков, да и имеющаяся техника не закреплена за овцеводами. Вопрос кормления овец в стойловый период гранулированными кормами еще не решен. Нет должного ухода и внимания за долготельными культурными пастбищами.

В колхозе имени Октябрьской революции небольшой овцекомплекс, которым руководит Герой Социалистического Труда И. Н. Малащенко. Результаты здесь неплохие, хотя тоже необходимо решать ряд вопросов по кормоприготовлению, водопою,

коренное улучшение селекционно-племенной работы, дальнейшее увеличение производства высококачественной меринской шерсти, выращивание племенного молодняка для ремонта собственного стада и продажи в другие республики, края и области, а также увеличение производства мяса баранины на промышленной основе при наименьших затратах труда на единицу продукции.

Постановление партии и правительства нашло свое отражение в последующих постановлениях пленума крайкома и райкома КПСС. В нашем районе по данным породного учета 100 процентов овцепоголовья относится к чистопородному. Практически всех овец в районе можно считать племенными и при оптимальных условиях кормления и содержания они способны дать не менее 5,5—6 килограммов меринской шерсти.

В 1975 году во всех овцеводческих хозяйствах района должно быть осеменено 120 тысяч, в том числе на зимнее ягнение 50 тысяч овцематок. Продать племенного овцепоголовья 18 тысяч, откормить — 32,5 тысячи овец. Провести стрижку скоростным методом всего поголовья во всех колхозах и совхозах района, иметь выходное поголовье овец на конец 1975 года — 260 тысяч. Необходимо продать государству 1400 тонн шерсти в зачетном весе. Намечается заложить сенажа — 55,7 тысячи тонн, заготовить — 44,4 тысячи тонн сена, 6 тысяч тонн травяной муки, 191 тысячу тонн силоса, заготовить 24 тысячи тонн корнеплодов, приготовить гранулированных кормов — 2,1 тысячи тонн.

В десятой пятилетке овцеводство должно развиваться еще быстрее. Выходное поголовье овцематок к 1980 году составит 170 тысяч, на племя будет продано 37 тысяч голов. Дело это не легкое, но выгода налицо. С каждого ягненка можно получить по 2—2,5 килограмма пярковой шерсти и к моменту завершения откорма — в сентябре, октябре — живой вес одной головы будет 35 килограммов и более. Производственная база для этих целей уже создается. Быстрыми темпами идет строительство откормочного комплекса для 5 тысяч овец в совхозе «Родина». Есть и другое преимущество в проведении зимнего ягнения овцематок. Ярок уже на следующий год можно будет осеменить в возрасте 18—20 месяцев, не оставляя на так называемую «перезоку».

Есть все основания считать, что овцеводы с честью справятся с возложенными на них задачами и успешно претворят в жизнь постановление пленума РК КПСС о дальнейшем развитии овцеводства в нашем районе.

ОВЦЕВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

улучшению использования пастбищ, внедрению скоростного метода стрижки овец.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае» предусмотрено значительное увеличение овцепоголовья и в первую очередь — маточного стада,

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

— Овцеводы колхоза «Полярная звезда», — говорит председатель Н. П. Гасан, — с хорошими результатами закончили минувший год. Вместо 460 государству продано 474 центнера шерсти. Бригада старшего чабана В. Тенищева выполнила пятилетку по производству шерсти, вместо 181,4 получено 236,8 центнера шерсти. Выход шерсти за четыре года здесь составил 47,9 процента. Бригада старшего чабана И. Остапенно получила с каждой овцы по 5,5 килограмма шерсти. В целом по хозяйству вместо 3420 по плану и отбивке получено 3529 ягнят, сохранность поголовья составила 95,7 процента. От реализации продукции овцеводства в колхозную кассу поступило 245 тысяч рублей.

Большие задачи поставили перед собой овцеводы на этот год. В зачетном весе с каждой овцы решено получить по 5,8 килограмма и продать государству 520 центнеров шерсти.

Слово предоставляется старшему чабану колхоза «Красная звезда» С. Панченко.

— Четвертый год пятилетки, — говорит он, — для нашей бригады был годом напряженной работы. В нашей отаре овцематки элитные и первоклассные. От каждой из них настригли по 5,1 килограмму шерсти. Поголовье сохранили на 99 процентов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу в 1975 году решили настричь с овцы по 6 килограммов шерсти в зачете и от каждой сотни овцематок получить по 105 ягнят.

— Овцеводство в колхозе «Заветы

Ильича», — говорит старший чабан Н. Быков, — самая прибыльная отрасль в животноводстве. И мы стремимся укреплять ее. В минувшем году при плане 5,4 с каждой овцы получено по 6,3 килограмма шерсти. К отбивке от каждой сотни овцематок вырастили по 123 ягненка. Наша цель — в этом году настричь по 7 килограммов шерсти с овцы. Вырастить как можно больше крепкого молодняка.

— Наше хозяйство, — говорит старший чабан совхоза «Беломечетский» Н. Попов, — справедливо критиковали за низкую продуктивность овцеводства. Скажу откровенно, условия работы у нас и сейчас плохие. В одной кошаре сейчас содержится 1200 овец. Помещение старое и тесное, нет никакой механизации. Постановление партии и правительства о развитии овцеводства мы восприняли с радостью. Рассчитываем, что у нас будет хороший овцекомплекс. Со своей стороны мы приложим все силы, чтобы получить в этом году с каждой овцы по 4,5 килограмма шерсти.

В прениях по докладу также выступили начальник планоно-экономического отдела райсельхозуправления О. Скачкова, главный зоотехник совхоза «Кочубеевский» Р. Габрилов, старшие чабаны совхоза «Невинномысский» А. Боркут и колхоза «Казьминский» Б. Пляшко.

В заключение с речью выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

Участники совещания приняли обращение ко всем овцеводам района.

Наш календарь Р. М. ГЛИЭР



11 января исполняется 100 лет со дня рождения композитора, общественного деятеля и педагога Рейнгольда Мориевича Глиэра (1875—1956).

Музыкальное наследие композитора велико и разнообразно. Им написана музыка к первым советским балетам «Красный мак»,

«Медный всадник», создана музыка ко многим театральным и киносpectаклям.

Р. М. Глиэр — первый советский композитор, написавший музыкально-сценические произведения на основе богатых музыкальных культур народов Советского Союза. Его

оперы «Шахсенем», «Гюльсара» и «Лейли и Меджнун», созданные по азербайджанским и узбекским фольклорным музыкальным источникам, сыграли большую роль в развитии музыкального искусства этих республик. У Р. М. Глиэра учились известные советские композиторы С. Прокофьев, Н. Ясковский, А. Давиденко и другие.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители села Заветного в своем письме в редакцию говорили о том, что в их селе нет перехода через железнодорожное полотно и что им, чтобы перейти на другую сторону железной дороги, приходится подвергать себя опасности.

По нашей просьбе на это письмо ответил начальник станции Овечка И. Д. Юдин. Он пишет: «На станции Овечка, на 1693 километре, имеется переход для проезда транспорта и перехода населения. Через 1200 метров от него есть еще один переход, где установлена громкоговорящая связь, по которой регулярно оповещают о приходе и отправлении поездов. В остальных местах переход железнодорожного полотна запрещен.

В настоящее время планируется строительство еще одного перехода против улицы Ленина».

на голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультипликационных фильмов. 10-00 — «В мире животных». 11-00 — «Клуб кинопутешествий». 14-00 — Программа передач. 14-05 — Премьера телевизионного документального фильма «Портреты в отблесках огня». 14-35 — Драматургия А. Островского. 15-05 — «Очерки истории нашей Родины». 15-35 — Художественный фильм «Северная радуга». К 180-летию со дня рождения А. С. Грибоедова. 17-00 — В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. «К высшей производительности труда». 17-35 — Короткометражный фильм. 17-45 — «Ставрополье: день за днем». 18-15 — «Пятилетку — досрочно». 19-00 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. Трансляция из Киева. 21-00 — «Время». 21-30 — «Избранные страницы советской музыки». Р. М. Глиэр. К 100-летию со дня рождения. 22-35 — Спортивный дневник. 22-50 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 14 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Художественный фильм «Улица без конца». 10-55 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Киева. 13-55 — Программа документальных фильмов. 15-40 — А. Фадеев. «На родине героев». Передача по литературе. 15-50 — «Узоры». 16-20 — «Хлеб». Телевизионный очерк. 16-50 — «Вам наши песни и танцы». 17-20 — «Ставрополье — центр племенного тонкорунного овцеводства страны». Из опыта работы ордена Трудового Красного Знамени племенного завода «Большевик» Ипатовского района — участника ВДНХ. 17-50 — Короткометражный фильм. 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — Мультфильм. 18-25 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 18-55 — Неаполитанские песни поет заслуженный артист УССР Н. Огренич. Передача из Одессы. 19-15 — «Мы строим БАМ». Передача из Ленинграда. 19-55 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Свадьба Кречинского». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение телевизионного музыкального фильма «Свадьба Кречинского». 22-35 — Романсы советских композиторов исполняет заслуженная артистка РСФСР Г. Писаренко. 22-50 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 15 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Твори, выдумывай, пробуй». 10-00 — Телевизионный музыкальный фильм «Свадьба Кречинского». 13-55 — Программа передач. 14-00 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 14-55 — Пoesия А. С. Пушкина. 15-30 — «Мы знакомы с природой». 15-55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Голубой патруль». 17-00 — Наука сегодня. 17-30 — «Делом отвечаем на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу». «Цена рабочей минуты». Ставропольский завод «Электроавтоматика». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «В каждом рисунке — солнце». 18-55 — «Зима — строгий режиссер». Наш рейд по животноводческому фермам Александровского района. 19-25 — На вопросы зрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19-55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Осенние грозы», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Рассказы о театре». 22-45 — Концерт классической музыки. 23-15 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 16 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Вперед, мальчишки!». 10-30 — Телевизионный художественный фильм «Осенние грозы», 1-я серия. 11-35 — «Вам наши песни и танцы». 14-00 — Программа передач. 14-05 — Программа документальных фильмов студий страны.

14-50 — «Оноре де Бальзак». Передача по литературе. 15-50 — «Слово — ученому». Выступает академик Н. М. Жаворонков. 16-10 — «Родные напевы». 16-40 — «Шахматная школа». «Класс начинающих». 17-10 — Премьера научно-популярного фильма «Служу моему Отечеству». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Загадки и отгадки». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Научно-технический прогресс и социалистическое соревнование». В передаче принимает участие доктор экономических наук Л. А. Костин. 19-00 — Всесоюзный смотр агитбригад профтехучилищ. 19-55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Осенние грозы», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Молодые голоса». 22-55 — Чемпионат СССР по волейболу (женщины). «Искра» (Ворошиловград) — «Динамо» (Москва). Передача из Свердловска. 23-25 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 17 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Творчество юных». 10-00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 10-30 — Телевизионный художественный фильм «Осенние грозы», 2-я серия. 11-35 — Концерт мастеров искусств. 13-55 — Программа передач. 14-00 — Программа телевизионных документальных фильмов студий страны. 15-10 — Концерт. 15-40 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Герой нашего времени» — «Максим Максимыч», «Тамань». 17-00 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Невидимые роли». Рассказ о людях театра. 18-45 — «В мире бизнеса». «Промышленный шпионаж». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Дунаев. 19-15 — «Цирк наших друзей». Эстрадно-цирковая программа ГДР. 20-05 — Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». 21-00 — «Время». 21-30 — Вечер артистов Московского театра оперетты. 22-50 — Чемпионат СССР по гандболу (женщины). «Спартак» (Киев) — «ФСТ» (Баку). Передача из Каунаса. 23-10 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 18 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Приходи, сказка!». 10-00 — Для вас, родители. 10-30 — «По музеям и выставочным залам». Передача 1-я. 11-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-30 — Пресс-конференция председателя Государственного комитета стандартов В. В. Бойкова. 12-00 — Концерт из произведений И. О. Дунаевского. 12-30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13-00 — «Народные узоры». Выступают фольклорные коллективы сел Штурм, Медвеженское, Ладовская Балка Красногвардейского района. 13-45 — «Поэзия». Имант Аузинь. 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — мультфильм. 16-15 — «Незабываемые киноленты». «Возвращение Максима». Художественный фильм. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультипликационный фильм. 18-30 — «Очевидное — невероятное». 19-30 — Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-74». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение заключительного концерта Всесоюзного фестиваля «Песня-74». 23-10 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 января

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Вудильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Музыкальный юмор. 11-30 — «Салют, Победа». Ответы на вопросы 2-го тура викторины. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Поэт Лили Иванова. 14-00 — Телевизионный матч по акробатике. «Варшава — София — Москва». 15-30 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Жди меня». 17-00 — Международная панорама. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-20 — «Клуб кинопутешествий». 19-20 — Премьера научно-популярного фильма «Размышления о моде». 19-30 — Премьера телевизионного спектакля «Театр Клары Газуль». 21-00 — «Время». 21-30 — «О балете». 22-45 — Новости, программа передач.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

РАЙОННЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
12 января гастроль
КИЕВСКОГО ЦИРКА.
Начало в 16 и 19 часов. Билеты продаются.

В детсад-ясли Ивановского пенькозавода ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу завхоз. Жилплощадь предоставляется.
Обращаться: х. Веселый, пенькозавод. 5-1

К сведению руководителей предприятий, колхозов, совхозов, председателей комитетов профсоюза и граждан!

Кочубеевский филиал Невинномысского бюро путешествий и экскурсий ПРИГЛАШАЕТ

любителей путешествий совершить увлекательную поездку на туристском поезде по маршруту: Киев — Минск — Брест — Вильнюс — Каунас — Рига — Таллин — Ленинград — Ростов — Ставрополь.

Стоимость путевки 130 рублей. Поезд отправляется с 25 января по 7 февраля. В стоимость путевки входит: питание, проживание, проезд в

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие по выпечке хлеба, экспедитор по развозу хлеба и электрик. 5-1

ПМК-281 краевого управления «Ставропольсельстрой»

ТРЕБУЮТСЯ
шофер 1 или 2 класса, автокрановщик на «ЛАЗ-690» 5 разряда. 6-2

оба конца, экскурсионное обслуживание. Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

В выходные дни приглашаем на экскурсии в города-курорты Кавминвод, в Домбай, Архыз, Наальчик, Голубые озера.

Приэльбрусье 2 дня — 11 рублей; Архыз 2 дня — 9 рублей; Кавминводы 2 дня — 9 рублей; Домбай 2 дня — 9 рублей. Без питания. Принимаются коллективные заявки.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, улица Октябрьской революции (в здании райисполкома, комната 8). Телефон 1-73.

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ Ставропольского учебного комбината при Кочубеевском АТП

ПРОИЗВОДИТ НАБОР на дневные курсы шоферов 3 класса, с выплатой стипендии 32 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий по укрупнению группы.
За справками обращаться в отдел кадров предприятия. 5-1

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ уборщицу в закрытый участок. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ВЕТЛАБОРАТОРИИ

ТРЕБУЕТСЯ САНИТАРКА
Обращаться: переулоч Заводской, 8, с 9 до 17 часов.

Партийный комитет, правление и профком колхоза имени Чапаева выражают глубокое соболезнование Анне Моисеевне Мищенко, родным и близким по поводу смерти

АБОРНЕВА
Михаила Семеновича.

Объединенный общепит Кочубеевского райпо

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: электрика, плотника, экспедиторов, поваров всех разрядов, кухонных рабочих, мотороллеристов, учеников индивидуального-практического обучения в ресторан «Кубань», мотороллериста в столовую № 1 села Заветного. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РРТО

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ ТОВАРОВЕДЫ с оплатой согласно штатному расписанию, и грузчики со сдельно-премиальной оплатой. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ

ТРЕБУЮТСЯ
шоферы и трактористы. Оплата согласно штатному расписанию.

Коллектив бригады № 3 совхоза «Междуреченский» выражает глубокое соболезнование рабочей Таисии Ивановне Нощенко, родным и близким по поводу преждевременной смерти ее матери
ДУДЧЕНКО
Агриппины Харитоновны.